



Из жизни школы

Добрая традиция

Уже давно сложилась добрая традиция в нашей школе — встречать каникулы с друзьями из Америки. Это очень отзывчивые люди. Они проводили с нами интересные игры, разучивали песни, фотографировались на память, изготавливали поделки. А как старались мы на прощальном концерте!

Наши гости провели с нами традиционный прощальный ужин, подавали нам подарки. Наши девочки тоже постарались — сделали им красивые прихваточки.

Дима Воробьев, 5а класс

Посылок



Во время весенних каникул Маша Вайс со своей подругой Олей гуляла в центре города. Проходя по мосту через реку Трубеж, они услышали крик о помощи. Они посмотрели по сторонам и никого увидели. Крик стал ещё громче. Девочки посмотрели с моста вниз на реку и увидели, что там тонет мальчик. Маша с Олей быстро побежали к нему на помощь. Мальчик цеплялся за льдину и вновь срывался в воду. Он был недалеко от берега. Девочки схватили его и помогли вылезти

Помогли вовремя!

на твёрдый лёд. Когда они оказались на берегу, мальчик был весь мокрый. Ему было около восьми лет.

Девочки отвели его домой. Хорошо, что его дом был недалеко. Там он жил с бабушкой. Девочки вместе с бабушкой переодели его, и бабушка напоила всех горячим чаем.

Мальчика звали Сашей. Девочки спросили его зачем он полез на речку, ведь уже весна и лёд на реке тает и трескается. Саша сказал, что увидел на льду 10 рублей и хотел достать. Из-за 10 рублей мальчик чуть не утонул. Хорошо, что его услышали такие смелые и отзывчивые девочки, которые не думая, о том что подвергают свою жизнь опасности, бросились спасать утопающего.

Молодцы девочки! Мы гордимся вами!

Учащиеся 6 класса

Льготы для подростка на производстве

С 1 января 2010 года вступили в силу новые санитарно-эпидемиологические требования к безопасности условий труда работников, не достигших 18-летнего возраста.

Трудовым законодательством для работников до 18 лет предусмотрен целый ряд льгот — это сокращенное рабочее время и удлиненный отпуск, запрещение привлечения подростков к сверхурочной работе и работе в ночное время, в выходные и предпраздничные дни.

Несовершеннолетние не могут быть приняты на работу там, где используются вредные или опасные условия тру-

да. Им запрещается переносить тяжести, превышающие установленные нормы: для юношей 14-17 лет — от 12 до 24 кг, для девушек — от 3 до 7 кг. Несовершеннолетние принимаются на работу только после проведения за счет средств работодателя предварительного обязательного медицинского осмотра.

В возрасте до 16 лет подростки должны работать не более 24 часов в неделю, в возрасте от 16 до 18 лет — не более 35 часов в неделю.

*Материал подготовлен
Т.В. Шелемовой, зам. директора по
воспитательной работе*

Твой выбор

Экскурсия в ГОУ НПО ПУ №6

Совсем скоро прозвонит последний звонок для наших выпускников. Прошла пора подростковых фантазий, когда ребята мечтали о той или иной привлекательной профессии. Пришло время каждому выпускнику сделать реальный выбор будущей профессии, оценить разные виды трудовой деятельности с точки зрения не только своих интересов, но и способностей.

Чтобы стать квалифицированным рабочим, необходимо продолжить обучение в профессиональном училище, Ученики 10, 9, 8 классов побывали в ПУ №6 — одном из старейших и лучших в нашей области. Ребятам рассказали, каким профессиям можно обучиться в училище, получив при этом полное среднее образование. Здесь можно получить профессию повара-кондитера, оператора ЭВМ, электромонтера, печатника, продавца, портного-закройщика.

Нашим ребятам предложили обучаться профессии повара-кондитера и об обучении по этому профилю рассказали более подробно. Став квалифицированным поваром, учащиеся не только научатся вкусно готовить, но и овладеют искусством сервировки стола, смогут производить калькуляцию блюд, грамотно выполнять торговые вычисле-

ния, обслуживать клиентов в предприятиях общественного питания.



Мы побывали в учебных классах, лабораториях, оснащенных современной техникой, в актовом зале. Нам рассказали, как ребята проводят своё свободное время: развиваются физически в прекрасно оборудованном тренажёрном зале, учатся современным танцам и актёрскому мастерству. Ребята являются участниками и призёрами городских и областных конкурсов. В училище выпускается своя газета. Так что, только успевай проявлять себя!

Наши ученики задавали интересные их вопросы. Встретили нас доброжелательно и гостеприимно. Все остались довольны.

Л.В. Балашова, воспитатель 9 класса

Гости из ГОУ НПО ПУ №17

16 апреля в нашей школе побывали представители ГОУ ЯО НПО ПУ №17 г. Гаврилов-Яма. Они оказали презентацию о своём учебном заведении, рассказали об истории училища, о традициях, профилях, по которым ведётся начальная профессиональная подготовка, о правилах внутреннего распорядка и внеклассной работе, которая организована в училище.



Для выпускников специальных (коррекционных) образовательных учреждений предлагается обучение по следующим профессиям:

1. СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК
базовое образование — 9 классов
срок обучения — 2 года
выпускной разряд — 3
2. швея, портной
базовое образование — 9 классов
срок обучения — 2 года
выпускной разряд — 2-3
3. маляр, штукатур
базовое образование — 9 классов
срок обучения — 2 года
выпускной разряд — 3
4. повар
базовое образование — 9 классов

срок обучения — 2 года
выпускной разряд — 3.

Прием в училище осуществляется без вступительных экзаменов. В училище имеется общежитие, все обучающиеся обеспечиваются бесплатным питанием (обед), стипендией.

В училище функционируют кружки и секции «Театр мод», «Волейбол», «Настольный теннис», «Общая физическая подготовка».

Для поступления в училище необходимы следующие документы:

- документ об образовании (подлинник);
- паспорт (свидетельство о рождении);
- медицинская справка (форма №086-у);
- сертификат прививок;
- копии медицинского полиса, страхового свидетельства;
- 6 фотографий размером 3x4 см.

Адрес училища: 152240, Ярославская область, г.Гаврилов-Ям, ул.Спортивная, д.14. Телефон/факс (48535) 2-3350. E-mail: gou_pro_pu17@mail.ru



Чтите тех, кто сражался за Родину



Шёл 1941 год. На рассвете 22 июня тысячи самолётов и танков с чёрными крестами стали бомбить и обстреливать наши города. Фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз — так называлась тогда наша Родина. Враг хотел захватить страну и весь народ поставить на колени, сделать рабами.

Фашисты думали, что быстро победят, что война будет «молниеносной». У них было намного больше сил, чем у нас. И в первые месяцы войны они захватили немало городов и сёл. Немцы уже было подошли к Москве. В письмах домой они хвастались, что видят в бинокль кремлёвские башни. Они везли гранитные плиты, чтобы поставить в Москве памятник своей победе. И свой парад на Красной площади собирались устроить. Но мужественно сражался наш народ.

Тысячи подвигов совершались на фронтах и в тылу. Даже дети помогали взрослым. Были связными у партизан, ухаживали за ранеными, стояли в цехах за станками, в поле убрали урожай. «Всё для фронта, всё для победы!» — под таким девизом трудился наш тыл.

И враг был остановлен. Вначале разбили захватчиков под Москвой. Затем

разгромили их под Сталинградом, на Курской дуге, на Днепре, отогнали от Ленинграда...

Почти четыре года — 1418 дней — продолжалась самая тяжёлая и жестокая война. Закончилась она полным поражением фашистской Германии. Наши солдаты дошли с боями до Берлина и в мае 1945 года подняли над поверженной вражеской столицей красный флаг. С 8 мая 1945 года германские войска прекратили сопротивление и начали сдаваться. А 9 мая был подписан документ о полной капитуляции Германии. Поэтому 9 мая 1945 года считают Днём Победы и днём окончания Великой Отечественной войны. Людские потери СССР — 26,6 млн. человек (включая погибшее мирное население).

Эта дата не оставит равнодушными ни одного из нас. Каждый человек, гражданин нашей страны чтит и помнит всех, кто сражался за нас, за нашу Родину!

В этом году мы празднуем Великую победу в шестьдесят пятый раз. Но сколько бы ни минуло десятилетий, нельзя забывать о превращённых в пепел городах и сёлах, о миллионах человеческих жизней, сгоревших на фронтах Отечественной войны. Без памяти о прошлом, ни у одного народа нет будущего.

Давно закончилась война.

Давно с войны пришли солдаты.

И на груди их ордена

Горят, как памятные даты.

Вам всем, кто вынес ту войну

В тылу иль на полях сражений,

Принёс победную весну, —

Поклон и память поколений.

(С.Кочурова)

Материал подготовлен
Н.Г.Астаховой,
кастеляншей

Читаем книги о войне

2 апреля в 8-9 классах прошёл библиотечный час из серии занятий, которые проводит сотрудница городской детской библиотеки имени М.М. Пришвина Кольцова Е.Ю. На этих библиотечных часах обсуждаются произведения писателей о Великой Отечественной войне.

На первом занятии беседовали о произведении Бориса Васильева «А зори здесь тихие». Второе занятие было посвящено обсуждению повести Валентина Катаева «Сын полка».



Ваня Солнцев

К каждому библиотечному часу идёт серьёзная подготовительная работа. Вместе с Ниной Васильевной и Ларисой Владимирной старшеклассники прочитали повсть «Сын полка». Затем посмотрели одноимённый кинофильм режиссёров В. Пронина и Ю. Янина. Оформили дневник «В.П.Катаев «Сын

полка» (1945). Первая страница дневника посвящена биографии и творчеству В.П.Катаева. Ребята решали кроссворды, чайнворды, сканворды по повести «Сын полка», написали отзывы о повести и кинофильме. На последней странице, используя азбуку Морзе, нужно было написать обращённые к бойцам знаменитые слова Василия Ключкова, участника сражения у разъезда Дубосеково Московской области: «Велика Россия, а отступить некуда — позади Москва».

Библиотечный час начался с инсценировки отрывка из произведения Б. Васильева «А зори здесь тихие» с участием Н. Новикова (Васков), Зайцевой С. (Женя Камелькова), Романовой О. (Соня Гурвич), Пахомой Н. (Галя Четвертакова), Морозихиной А. (Лиза Бричкина), Поздняковой М. (Рита Осянина).

В основной части занятия ребята вместе с Еленой Юрьевной обсудили содержание повести «Сын полка», поговорили о героях произведения, их подвиге. Беседа сопровождалась показом отрывков из кинофильма.

На библиотечном часе присутствовали корреспондент и оператор местного телевидения, которые тоже задавали читателям вопросы по творчеству В.П. Катаева и подготовке к празднованию 65-летия Великой Победы.

Кириллов М., ученик 9 класса

Мир после Освенцима

В канун юбилея Великой Победы в школе проходят различные мероприятия. В рамках литературной недели учащиеся ставили спектакли, посвященные военной тематике, читали стихи о войне, проводили литературные монтажи. Во многих классах оформлены стенды, посвященные тем трагическим дням Великой Отечественной войны и её прославленным героям. В классах есть выставки детских рисунков: «Война глазами детей», «Рисуют мальчики войну», «Песни военных лет» и т.д. Ребята собирают и изучают, вместе с преподавателями и воспитателями, материалы о героях войны и наших легендарных земляках.

В весенние каникулы, в рамках патриотической работы, ребятам был показан документальный фильм «Мир после Освенцима», где они увидели все бесчеловечные ужасы войны, зверства фашистов, трагические судьбы миллионов людей.

Школьники совершили видеоэкскурсию в самый страшный и печально зна-

менитый фашистский концлагерь «Освенцим». Они слушали воспоминания уцелевших бывших узников этого концлагеря, увидели чудовищные бараки, газовые камеры, крематории и тысячи истощённых и погибших людей. Ребята узнали об истории концлагеря и том, что творилось в нём на протяжении 1941-1945 гг.



После просмотра состоялась небольшая беседа, в ходе которой учащиеся выразили своё мнение об увиденном и услышанном. Общим итогом встречи стало, конечно же, осуждение тех, кто разжигает войны.

Лялин А.В., учитель истории

Чтение — вот лучшее учение

Читая в первый раз хорошую книгу, мы испытываем то же чувство, как при приобретении нового друга. Вновь прочитав уже читанную книгу — значит вновь увидеть старого друга.

(Вольтер)

Ярко и насыщенно прошли в нашей школе дни литературной недели. Это был настоящий литературный праздник. Ребята перечитывали произведения писателей, малыши инсценировали сказки, проводились викторины по прочитанным книгам. Очень интересным получился конкурс афиш. Они были настолько яркими и красивыми, что пройти мимо, не прочитав их, было невозможно.

За это время в библиотеке проведены интересные познавательные мероприятия. В этом году произведению С.Михалкова «Дядя Стёпа» исполняется 75 лет. Творчество этого писателя оказало большое влияние на развитие детской литературы и хорошо известно каждому россиянину с детства. В течение недели работала выставка произведений С.Михалкова. Был организован стенд, посвящённый книге-юбилею. Во время беседы по творчеству С.Михалкова дети читали стихи, а потом все вместе спели весёлую «Песенку друзей».

С интересом учащиеся старших классов читали и слушали рассказы о Великой Отечественной войне. Дети осу-

дили зверства фашистов, узнав о детском лагере смерти «Саласпилс».

Учащиеся младших классов приняли участие в беседе, которая называлась «Орудия победы». Они дополнили рассказ библиотекаря, рассказав об танке Т-34 и знаменитой «Катюше». Затем они нарисовали рисунки.

«Переправа, переправа! Берег левый, берег правый». Ну, кто не знает этих строчек из произведения А.Т.Твардовского «Василий Тёркин»?! Это произведение можно читать с любой открытой страницы, читается поэма легко, написана в непринуждённой форме. На войне живущим людям посвящена эта поэма. Об этом учащимся рассказала Е.И.Калинина.

По итогам посещения библиотеки проведён конкурс

лучших читателей. Ими признаны учащиеся 5, 6 и 7 классов.

Полезнее книги

нет вещи на свете!

Пусть книги

друзьями заходят в дома.

Читайте всю жизнь,

набирайтесь ума!

Т.Ф. Касаткина, зав. библиотекой



Узники Саласпилса



Лагерь Саласпилс

Газета подготовлена педагогами и учащимися СКШИ, Т.М.Головкиной, Р.Р.Файзулиным.